

教育关注

教育资讯

规范办学行为 三亚多部门联合开展 校外培训机构督导检查

本报讯(记者 胡拥军)近日,市教育局联合市综合行政执法局、市市场监督管理局、市消防救援支队等部门组成校外培训机构督导组,对市内多所校外培训机构规范办学行为进行督导检查。

检查组通过实地查看的方式,对各培训机构是否存在预收费资金未纳入监管范围,机构对监管平台使用是否存在问题,机构是否存在虚假宣传、安全隐患,必备的消防设施设备是否齐全等情况进行了重点检查,同时对检查中发现的问题进行现场指导,并提出整改意见,要求培训机构限期整改。

“本次督导检查进一步规范了全市校外培训机构的办学行为,切实为广大学生、家长营造了安全、健康的培训环境,促进三亚校外培训机构健康、有序发展。”市教育局相关负责人表示,该局将在强化日常监管的同时,不定期开展校外培训机构巡回检查,全力推进违规办学校外培训机构整治工作,确保“双减”落到实处、取得实效。

“双减”在行动



检查组工作人员对校外培训机构相关情况进行检查。
 本报记者 胡拥军 摄

三亚121名学前教育骨干 集中“充电”

本报讯(记者 胡拥军)为进一步提高三亚学前教育发展质量,促进教师业务水平,近日,市教育局联合上海宋庆龄基金会在吉阳区月川幼儿园开展2023年“幼师赋能计划·海南三亚”培训活动。本次活动特别邀请了上海宋庆龄基金会书记廖永红、宋庆龄幼儿园园长朱素静等为三亚121名幼儿园园长、骨干教师作专题培训。

培训中,授课老师从孵化孩子美感的教育理念到探讨幼师个体发展,再从生生关系、师生关系,阐述新幼儿园人园适应的解决策略,最后分享了幼儿园运动课程单元的设计与实践,引领参训园长、教师更新课程及教育教学观念,提升课程规划管理与创新。

“培训很实用”“我为设计教学活动提供了丰富思路”……参训幼儿园园长、骨干教师们对此次公益培训给予了充分认可。据悉,此次三亚的幼师赋能培训是上海宋庆龄基金会“幼师赋能计划”继新疆莎车之后的第二站,后续还将通过开展结对带教、支持示范园建设等形式,多层次赋能三亚学前教育,让宋庆龄公益慈善理念惠及更多儿童。

开启科学探索之旅 育才生态区青少年研学团 走进崖州湾科技城

本报讯(记者 黄珍)近日,育才生态区青少年研学团公益营走进崖州湾科技城产业促进中心、三亚海洋探索世界,来自育才中学、育才小学的50名青少年儿童参与了这场科学探索之旅。

在崖州湾科技城产业促进中心,学员们观看了崖州湾科技城规划展示宣传片,通过现场讲解,大家了解了崖州湾科技城发展历程、规划建设等,以及崖州湾科技城立足“陆海空”三大未来产业,加快建设南繁科技城、深海科技城,助力打造海南自贸港科创新高地的发展盛况。

在三亚海洋探索世界,学员们化身“海洋精灵”,通过企鹅见面会、探索海洋秘境、科普海洋鱼类、液氮实验、解剖珍珠蚌、外教互动课堂等环节,全身心融入体验式情景教育,探索海洋奥秘。

在企鹅见面会上,学员们近距离观察斑嘴环企鹅的外形特征,了解企鹅背后的故事;在海洋秘境,学员们认识了害羞的花瓣鱼、海洋明星小丑鱼、艳丽的蓝吊、魔鬼炮弹鱼、镜斑蝴蝶鱼等;大家还细致观察条纹斑竹鲨的卵、看到了“爱越狱”的大鳗鱼、观察动物的条件反射——“生气成球”的刺豚,与乖巧可爱的面包海星拍照合影……丰富多彩的探索内容让学员们直呼过瘾。

育才生态区相关负责人表示,此次青少年研学团公益营活动,旨在促进辖区青少年儿童学习成长,将研学与科技探索结合,进一步丰富学生的课外实践,普及科学知识,开拓视野、陶冶情操、体验成长。



参加研学的青少年探索海洋奥秘。

三亚22座泳池暑期向中小学生免费开放 清凉暑假 畅游一“夏”

本报记者 胡拥军

换好泳衣,戴上泳帽,孩子们在泳池边排着整齐的队伍,在教练的带领下做泳前热身运动。7月19日上午10时,海南中学三亚学校里的游泳池热闹非凡。

该校副校长苏桂新介绍,得知学校暑假开放泳池后,许多家长通过电话和线上预约的方式积极预约,并带着孩子到泳池学游泳。目前该校游泳池开放时间为:每周一至周日上午9时至11时30分,下午3时30分至6时30分。

“我们会先带着孩子熟悉水性,进行换气练习,接着是腿部练习,主要是收、翻、蹬、夹四个基本动作,最后安排学生们分成三人一组进行游泳训练。”教练刘老师说。

当天,在教练的指导下,市第二小学三年级学生李鑫逐渐掌握了游泳的规范动作,欢快地在泳池里游了好几趟。“游泳池里很凉快,还有很多小伙伴一起玩耍,非常开心。”

孩子在游泳期间遇到摔伤、抽筋等突发情况怎么办?记者观察发现,大多数学校的泳池基本配备了救生圈、救生杆、医药箱、担架等防护应急设备,以维护学生安全。一个时间段到场人数超过二十名学生的学校泳池,都配备了两名以上的救生员。

在学生下水游泳时,吉阳小学的救生员兼教练许教练在泳池周边来回走动,“会特别关注低年级、身高偏矮、不会游泳的同学。”据介绍,针对小学生免费开放的学校泳池,水深约在1米至1.3米之间,适合中小学生的安全。对于中小学生的安全,三亚建有游泳池的各个学校每天至少安排两名教员工值日,核定参加游泳学生人数,负责当天游泳池日常管理、安全监管、应急救援等工作,确保相关设施设备完善。”三亚市教育局安全科负责人

说。同时提醒家长或监护人要加强对学生子女的安全教育,督促孩子不带危险物品游泳、不戏水打闹、不尝试危险动作,在游泳过程中发现问题应及时向学校当日管理人员求助,切实做好孩子游泳时的安全监护,并全程陪护。

在西南大学三亚中学游泳池,记者看到,泳池一旁整齐地堆放着漂浮板等器材,池水清澈见底,偶尔飘下的落叶和飞进的昆虫也被救生员及时用工具打捞处理。该泳池管理人员李教练称,泳池有自动循环杀菌消毒的机器,每天会通过过滤、吸污和打捞漂浮物等措施保障泳池清洁。此外,工作人员每天还会从泳池中取水检测,根据氯和pH值的检测数据,确定是否需要过滤消毒。

“挺好的,可以提前预约,有空的时候就会带孩子过来玩。”对于暑期学校免费开放泳池这一举措,带着孩子前来游泳的学生家长颜女士不停赞许。

颜女士建议,希望开放泳池的学校能够增加教练人数,教孩子们学习游泳,适当收取费用也可以接受,这样也比较安全。她还希望泳池周边可以配备饮用水设备或者安置自动贩卖机等,给忘记带水的家长和学生提供便利。

据悉,今年暑假期间,三亚21所学校泳池和1所安全应急演练基地将定时免费开放。三亚市直属学校泳池可提前一天电话预约报名,各区属学校泳池具体预约方式以各区发布的公告为主,各校按照泳池实际容量进行预约登记,半池容纳人数80人,全池容纳人数160人,约满不再接收预约。

三亚市教育局副局长侯雪华表示,为确保暑期校园泳池运行良好,该局正在对各个学校进行新一期的游泳教练员、救生员、水质管理员培训,充实各学校泳池管理人员,进一步推动学校、学生、家长和社会多方参与游泳教育普及。

“托”起多彩暑期生活 让孩子们有处可“趣” ——探访三亚暑期公益托管

本报记者 胡拥军



学生在暑期托管班上学习绘画。
 本报记者 胡拥军 摄

“同学们,我们先来练习单腿蹲和屈膝动作。大家注意把脚背绷紧,膝盖朝旁……”7月19日上午,三亚市第九小学三亚湾校区孩子们开始做热身运动,准备上体育课。

“今天学校的第一节课是体育课,课程有长短跑、篮球、足球、接力游戏等12个种类。”该校执行校长宋斌麒介绍,学校接收来自全市托管学生400名,其中,除本校学生报名外,也有部分是外校学生。共设置10个班,班额人数在30-45人之间,托管时间为7月17日至8月18日(不含周末),每天上午8:30-12:00,下午3:00-6:00。学校为暑期托管班配备师资近300人次。托管服务除辅导学生完成暑期作业外,还提供学科特色活动、思维训练、科学小实验、绘画、合唱等公益课程,开放教室、图书馆、运动场馆等资源设施,提供丰富多样的体育活动、阅读指导、兴趣拓展、心理健康教育等,培养学生核心素养,让学生度过一个安全、快乐、有意义的假期。

当天,参加三亚暑期托管的三亚市第二小学、三亚市第五小学、三亚市第九小学三亚湾校区全部开放。三亚2023年暑期托管服务坚持公益普惠原则,不收取任何费用,不仅减轻家长的经济负担,也可以缓解家长在暑假期间无人照看孩子的烦恼,特别是帮助双职工家庭、外来务工家庭及留守儿童等特殊群体解决后顾之忧。

“暑期托管服务方便了我们这些忙碌的家长,把孩子送到学校我们很放心,孩子还可以学学东西。”张女士的孩子今年读小学四年级,虽然放暑假了,但是夫妻俩工作繁忙,根本没有时间照顾孩子,当看到暑期托管的信息时,他们第一时间报了名。

在市第二小学校门口,送孩子来上暑期托管班的杨先生说,自己是双职工家庭,暑期不放心孩子一个人在家,不得已的时候只能带到单位,或是送去外婆家。“送到学校有老师照看和辅导作业,解决了家长暑期带娃的困难。”

在该校教室外张贴的课程表上,记者看到,课程内容主要有健康教育类、体育艺术类、益智推理类、经典文化类和劳动实践。学校李老师说,暑假托管班主要以看护为主,本着和学科内容学习不重复的原则,开展巧算24点、种植植物、插花装饰等丰富多样的活动,希望孩子们在学中玩、在玩中学。

“妹妹在二年级二班,我在三年级一班,我们在这里玩得很开心。”8岁学生王佳莹说。“开课第一天,李老师的舞姿和刘老师的架子鼓表演,给我留下的印象最深。”学生梁浩然高兴地说。

值得一提的是,身穿蓝色马甲的志愿者和返乡大学生是此次暑期托管中一抹亮丽的色彩,他们热心参与到这次公益活动中,教室里有他们耐心指导的话语,操场上有他们维持秩序的背影,校园里他们有他们谆谆教诲的身影。“通过参加这次暑期公益活动,在奉献爱心的同时,对自己也是一种锻炼。”返乡大学生邢梓桐如是说。

三亚生源地信用助学贷款开始受理

续贷时间为7月19日至8月18日(周末、节假日不上班)
 首贷时间为8月7日至9月13日(周末、节假日不上班)

本报讯(记者 胡拥军)7月18日,《三亚市教育局关于2023年生源地信用助学贷款受理工作的通知》发布,明确7月19日起2023年生源地信用助学贷款首贷及续贷开始受理。

2023年生源地信用助学贷款对象为全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校的专科生、硕士研究生和第一学士学生。其中,续贷时间为7月19日至8月18日(周末、节假日不上班);首贷时间为8月7日至9月13日(周末、节假日不上班)。现场办

理地点为三亚市教育局(吉阳区河东路60号),联系电话:0898-88657810。首贷学生携带借款合同和受理证明于10月10日前到高校录入回执,续贷学生凭受理短信验证码或自行打印受理证明。

市教育局温馨提示,生源地信用助学贷款是需要利息的,自学生大学毕业当年的9月1日起开始自付利息,毕业当年起每年11月1日至12月20日(借款期限最后一年是9月1日-20日)都要偿还一次贷款利息(或本息)。

■首次贷款学生首贷方式:

先网上预约,再到现场办理(预约平台请关注“三亚教育发布”相关信息)。首次贷款学生登录助学贷款学生在线系统(<https://sls.cdb.com.cn>),完成注册并填写个人及共同借款人基本信息,提交贷款申请,并带上相关材料到现场办理。

■续贷学生续贷方式:

远程受理或现场办理。远程受理:网上签订(操作流程请关注“三亚教育发布”相关信息);现场办理:登录助学贷款学生在线系统(<https://sls.cdb.com.cn>),更新个人及共同借款人相关信息,提交续贷申请,并带上相关材料到现场办理。